

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.
 No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

LUNES 29 DE MAYO DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(=)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y mástil, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

EL VIAJE DEL REY

Ha emprendido S. M. el Rey su anunciado viaje al extranjero, y Francia é Inglaterra se esforzarán en demostrar agrado á don Alfonso XIII, quien por su juventud y arrojo inspira vivas simpatías y se hace ovacionar con gran facilidad.

En tanto dura el viaje regio la política quedase en calma y el ministerio no tendrá otra preocupación que la de aguardar tranquilamente la fecha del 14 de Junio, en la cual habrá de comenzar el debate en que pruebe al señor Villaverde si cuenta, como dice, con mayoría en las Cortes ó por el contrario, como piensa la opinión, carece de fuerzas parlamentarias que apoyen su política esteril é infecunda en los meses que han transcurrido de Enero á Junio.

La marcha del Rey abrió un paréntesis á una lucha sin orientaciones definidas y sin grandes entusiasmos, que radica más entre las distintas fracciones ministeriales que entre la mayoría y las oposiciones liberales, poco deseosas de alcanzar el poder en las difíciles circunstancias porque atraviesa el país y sin haberse legalizado la situación económica que habrá de modificarse antes de últimos de Diciembre.

Don Alfonso XIII al visitar á Francia podrá conocer el desarrollo de un gran pueblo á quien una terrible derrota sirvió de ejemplo sano y dió alientos para redimirse, haciendo que su industria y su riqueza aumentaran de un modo considerable después de pagar una crecida indemnización de guerra, habiéndose rehecho de la debacle en un corto espacio de tiempo y tras haber modificado por completo y en absoluto la política que contribuyó á desastre y que en vano ha intentado apoderarse nuevamente de los destinos de la Francia democrática, cuyos Gobiernos trabajan con fe y patriotismo para dar estado de derecho á las

grandes conquistas de la civilización moderna. Las grandes fiestas de París no han de ser obstáculo á que la clara imaginación y el natural talento de nuestro monarca dejen de impregnarse del ambiente que se respira en uno de los pueblos más libres, más cultos y más ricos de la vieja Europa y más grandes estudios podrá hacer S. M. entre los hombres de Gobierno de la republicana Francia que entre los políticos que en España se van poniendo de moda y que pasan por las esferas del poder sin dejar otra huella que las de imágenes cinematográficas que desaparecen, tras una efímera brillantez, provocando cansancio en la retina.

Ejemplo notable de lo que puede hacer un pueblo, es lo que ha hecho la nación vecina; en ella se va perdiendo hasta el recuerdo del pasado y se procura luchar por el presente y el porvenir acarreado con una política seria y verdad un grado tal de esplendor y poderío que aún aquellas naciones que se mostraron siempre alejadas de la política francesa pactan inteligencias en las cuales nada pierde sino que gana el antiguo imperio de Napoleón III.

Desde París irá S. M. á Londres, la más grande población del mundo, una de las más ricas, la más industrial, quizá la que siente y practica la democracia con mayor seriedad y entusiasmo, aquella en la cual los derechos del ciudadano son más respetados y la capital del más poderoso imperio de los tiempos, formado á expensas de una política siempre inspirada en el patriotismo y moralidad con arreglo una tolerancia excesiva con las colonias, á las cuales sometió más que por el poder de los cañones por las artes de la civilización y las ventajas que reportan la industria y el comercio á medida que se extienden más y más se perfeccionan.

Monarquía la inglesa en la que el régimen constitucional se practica en toda su pureza y en la que el Rey es el magistrado y el más alto ciudadano, supo marchar, de éxito en

éxito contando hoy con centenares de millones de súbditos y con el respeto de los demás pueblos que conocen la potencia de una nación que pudo esclamar se encontraba satisfecha de su espléndido aislamiento.

En tanto esos dos grandes pueblos que reciben como ilustres huéspedes á nuestro joven monarca, muestran un enorme poderío y su exuberante bienestar, nuestros ministros seguirán haciendo cálculos, no sobre la futura grandeza de la patria y el medio de remediar sus actuales y prolijas desdichas, sino sobre el número de que podrán sumarse al reanudarse las tareas legislativas con objeto de ir viviendo, si puede llamarse vivir al hacerlo en medio de continuas amenazas de una muerte nada envidiable.

Cuando en países más cultos se trata de agrandar más y más los límites de la patria y hacerla grande y respetada, aquí nos ocupamos de pequeñeces y en la Gaceta se traducen todas las iniciativas de la política y en el periódico oficial solo se interrumpe, muy raramente, la costumbre de insertar estensas combinaciones de personal que representan, las más de las veces, la satisfacción del amor propio ó de la exigencia ajena.

SOCIALES

Los crímenes y la prensa

Es costumbre sumamente perjudicial, que llega á constituir un verdadero vicio social, la de que la prensa dé á conocer con todo lujo de detalles las circunstancias que han concurrido en el último crimen que registra la estadística para así distraer al público, y lo que es repulsivo para ganar los cinco céntimos.

Hace ya bastantes años que vengo formando en las filas del periodismo y esto unido al cariño que siento por tan noble profesión me hace no ser sospechoso ni excitar recelos en nadie al tratar este asunto con la franqueza que me propongo hacerlo.

Desde luego que la prensa tiene la obligación de informar al público de todos los sucesos que se realicen en la sociedad donde desarrolla su vida, pero, esa información no debe ser puramente narrativa, ha de ser también esencialmente educadora, porque no hay que olvidar que el periodista es el escritor que se comunica con el pueblo diariamente á diferencia del novelista, del hombre de ciencia, que lo hacen con largo intervalo de tiempo. Y así como éstos en sus obras han de procurar, y de hecho procuran, modificar, educando, las costumbres de la sociedad en que viven, así también el periodista debe tender en sus artículos á moralizar al público,

educar á los hombres para que no se dejen llevar de las pasiones que con siempre las hacen perder la serenidad y traen como consecuencia los más graves trastornos, los más terribles delitos.

Estas ligeras reflexiones sobre la prensa y los crímenes me han sido sugeridas por la campaña que viene realizando un periódico madrileño con motivo del supuesto asesinato del ermitaño de Cifuentes.

Ni conocí al ermitaño, ni he visto la síma, ni conozco á los detenidos y procesados, ni á nadie en fin de las partes que intervinieron en este nuevo crimen.

No sé más que un hombre apareció, muerto que se cree le mató un pastor, que éste se encuentra preso y procesado, y que un periódico de Madrid viene trabajando con extraordinaria actividad en el descubrimiento de hechos, lo que me ha llevado á hacer pensar si el periódico aludido será el fiscal, el juez instructor y el escribano de este asunto.

Es grande, es inmensa la importancia de la prensa, pero no goza de toda la que debiera precisamente porque muchas, muchísimas veces, aparecen tratados en las columnas de los periódicos asuntos que no son de su incumbencia.

Se dice que la prensa es el cuarto poder del Estado, y yo creo que así es; pero al mismo tiempo que esto pienso me marco la esfera en que ha de desenvolverse su acción; me trazo los límites de la misma, y me digo: ni debe entrar dentro de la esfera de acción del poder legislativo, ni de la del poder moderador, ni menos, muchísimo menos de la del poder judicial, porque en el momento que se mezcla, que trate de invadir cualquiera de estas existirá una confusión de derechos que hará imposible de todo punto el definir cada uno de los poderes y sobre todo sus facultades.

La prensa que es la iniciadora del movimiento intelectual, debe ser la que critique y discuta á los hombres en su aspecto político, la que lance ideas que puedan beneficiar al pueblo, que puedan llevarle á una vida progresiva; la prensa debe tener una misión verdaderamente iniciadora, y hasta en algunos momentos parecer que invade las atribuciones del poder legislativo; pero en modo alguno debe consentirse que se erija en juez y hasta en juez instructor porque estos oficios han de estar revestidos de ciertas cualidades que el periodista no puede reunir precisamente por su modo de vivir, por su manera de sentirse cogiendo las inspiraciones del pueblo.

Yo recuerdo muchos crímenes, en los que la prensa ha tomado parte activa para su descubrimiento, á mi memoria viene uno en el que con la mejor intención imaginable se cometieron los más grandes errores, y tal vez

Folleto de EL DEFENSOR (83)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

(=)

ducido entre vosotros á una cuestión de tiempo. Como siempre el más rico se comerá al más pobre. ¿Eh? ¿No os parece verdad lo que digo?

—¡Miserable! ¡Miserable!—murmuró Juan Marcos, cogiéndose la cabeza con las manos crispadas.

De pronto púsose en pié, y cogiendo á Trigolet por el pescuezo, le dijo:

—Si llega á suceder esa desgracia, me vengaré, porque lo que está haciendo ese hombre es una infamia... No es más que el brazo que ejecuta una trama urdido en contra nuestra, y juro que si no llevo á la cabeza, golpearé en el brazo...

Miró Trigolet de soslayo á Juan Marcos y en sus gruesos labios dibujóse una maligna sonrisa y siguió enjugándose el sudor.

—Pero aún no hemos perdido la partida—añadió Juan Marcos.

—Pues en el país dicen todos que lo está, ó al menos, como si lo estuviese.

—Hacen muy mal en decirlo, porque nadie tiene derecho á asegurarlo... hasta hoy hemos cumplido religiosamente nuestros compromisos y no nos apura nada por ahora. Contamos, por nuestra parte, con buen ánimo, honradez y confianza.

—A veces no bastan esas cosas.

—A nosotros nos bastarán, señor Trigolet, porque aún no hemos cortado los hilos y arrancado las piezas del telar. Podéis decir á Nativelle, por si acaso éste es quien os envía, que vaya armándose de paciencia.

Hizo Trigolet un movimiento de sorpresa.

—¡Toma! ¡Toma! Será porque estos individuos han encontrado dinero?—murmuró entre dientes.—Entonces, papá Lissoire se va á impacientar un poco.—Y en alta voz contestó:

—Creo que el señor Nativelle no está dispuesto á readir armas, sino todo lo contrario, y si lo que dicen por ahí es cierto, se está preparando para daros la última batalla...

Callóse y observó á Juan Marcos, que le miraba sin decirle una palabra, y añadió:

—Sí, no hablo en broma... ¡ah! ¡Qué calor

más sofocante hace aquí! En este despacho apenas se respira un poco de aire, y fuera de aquí hace un sol que le derrite á uno los sesos...

Y sacando un segundo pañuelo, siguió con furia la operación de secarse el sudor, pasándolo por entre el cuello y la camisa.

—¿Qué es lo que queréis decir?—preguntó Juan Marcos con voz alterada.

—¡Ah! ¡Ah! Parece que lo que te cuento te va interesando, hijo mío—se dijo Trigolet.

Haciendo aspavientos, lo mismo que si le admirase el ser el primero en dar la noticia, respondió:

—Debéis saberlo mejor que yo. El señor Nativelle está decidido á echaros á pique, pues quiere quedarse solito aquí para gallear, y ha rebajado por segunda vez los precios de sus tarifas.

Púsose Juan Marcos un poco más pálido y por su frente se deslizaron unas gotas de sudor frío, y contentiéndose con mucha difeultad la sorda cólera que le dominaba, replicó:

Decidle también, señor Trigolet, pues para mí es indudable que os está esperando después de haberos enseñado la lección de memoria, que aquí somos dos, y que tanto Sansón como yo le consideramos como al más miserable y cobarde de los hombres.

Cogió al obeso hujier por los hombros, y haciéndole tambalearse, le arrojó del despacho, y metiéndose otra vez en éste, sentóse desalentado ante su mesa, en el momento mismo en que entraba Sansón.

—¿Qué hay? ¿Qué es lo que pasa?—preguntó.—Acabo de encontrar á Trigolet en el patio, y se marchaba gruñendo y diciendo que estaba bueno lo que sucedía, que le echan de aquí lo mismo que á un perro; pero que algún día pensaba volver como amo.

—¡Ah! ¡Lo que es esta vez estamos verdaderamente perdidos, Sansón—dijo Juan Marcos contándole enseguida lo sucedido.

Regresó Trigolet á Saint-Viate y encontró esperándole en su despacho á Lissoire.

A juzgar por las primeras palabras que cambiaron al verse, el usurero se hallaba allí desde antes de marcharse Trigolet á la fábrica para presentar en ésta las letras.

Y bien! ¿Qué es lo que hay?—preguntó con mucho interés el nuevo amigo de Clemente de Trécourt.

Sentóse Trigolet en un sillón de baqueta dando resoplidos como una foca y chorreando sudor por todos sus poros, y para esta vez sacó dos pañuelos del bolsillo, y al mismo tiempo que se los metía entre la camisa y el belludo pecho, respondió:

se hizo que la verdad no brillara con toda su pureza, sino que por el contrario apareciese empañada ante los ojos del juzgador, algo impresionado también por los relatos comentados de los periódicos.

El mismo asunto Dreyfus sufrió algunas alternativas, algunas contradicciones porque la prensa discutió, más de lo que debía, una cuestión que solo ante los tribunales de justicia debió discutirse.

Aquí en España se va tomando la costumbre de discutir los crímenes, de hacer comentarios á las diligencias sumariales, de indicar pistas, y de otra multitud de cosas que pugnan con nuestro procedimiento de enjuiciar en materia criminal y que pugnan también con los consejos de las ciencias.

El sumario que ha inspirado estas cuartillas cualquiera creería se estaba instruyendo con toda la publicidad imaginable, pues el periodista tal habilidad informativa posee que no parece sino que le notifican las providencias para darle cuenta de cuando se va á hacer tal ó cual reconocimiento, y hasta él mismo se presenta al Juzgado á denunciarle este ó el otro hecho, á indicarle esta ó la otra pista, y luego, para que nadie lo sepa, lo publica en las columnas del periódico en que redacta.

Vuelvo á repetirlo no conozco á nadie de los que intervienen en el asunto del ermitaño de Cifuentes, pero de todos modos y por lo que he podido ver en las columnas de ese periódico es muy temible que se pueda cometer un error nacido precisamente de hacerse juez instructor quien es periodista.

No es esta la misión de la prensa, es algo más que esto y es algo menos que esto.

Algo más, porque su misión no es la de narrar y comentar crímenes espeluznantes con los que distraer á los lectores endureciéndoles el corazón, sino por el contrario la de dar á conocer el delito velando todo aquello que mas tenga de repugnante y criticando el hecho sin ocuparse del actor, enseñando después los caminos que se deben seguir para alcanzar el bien y huir del mal.

Algo menos, porque su misión no es la de juzgar, pues aun cuando su obligación es noble, no es tan augusta ni tan elevada como la del juzgador que consiste en reafirmar la ley dando á cada uno su derecho.

El periodista puede derribar gobiernos, crear reputaciones políticas, literarias y artísticas, pero el periodista ha de tener buen cuidado en no traspasar los límites, en no discutir los asuntos que solo á los tribunales de justicia les están reservados el discutir, porque de lo contrario podrá aumentar la tirada del rotativo, pero también aumentará el trastorno social, pues yo creo, con muchas personas que hay seres que no son criminales y llegan á serlo á fuerza de leer relatos que les enseñan á no impresionarse, á encontrar naturales muchas cosas, porque su inteligencia no alcanza á comprender bien al escritor.

Es preciso, pues cambiar este modo de ser de la prensa, y así se desterrará lo que va siendo un vicio, y así también conseguirá ser mas respetada en su esfera de acción, puesto que ella no traspasará sus límites ampulosos, amplísimos, y ejercerá sus funciones iniciadora y educadora.

GABRIEL J. DE CÁCERES.

Una buena obra.

Ayer se dieron por terminadas las conferencias dominicales en el presente curso y nosotros de ocuparnos en este artículo de hacer una reseña de la sesión de ayer, nuestro objeto es completamente distinto.

Dos buenos amigos nuestros, los señores Navarrete y Gila lanzaron una idea generosa en terreno que se hablaba perfectamente dispuesto á recibir la semilla, y casi sin interrupción, han venido celebrándose durante todo el curso conferencias dominicales algunas de ellas notabilísimas y escuchadas por numeroso público, que, dejando menos provechosas ocupaciones, acudió á escuchar á los conferenciantes que de buena fe y con deseos de ilustrarse prestarse á secundar las iniciativas del amigo Gila el que más trabajo puso y al que de hecho le cabe la gloria de haber acimado en nuestro Segovia una institución de indudables resultados prácticos y de importancia innegable.

Los frutos que de las conferencias dominicales se hayan obtenido y si estas han satisfecho el empeño de sus iniciadores, no es posible decirlo en la ocasión presente. La tarea educadora de un pueblo es siempre lenta y difícil, es de aquellas que exigen una constancia grande y claro es que si al curso próximo

se interrumpiera el camino iniciado en el que ayer terminó, poco, muy poco, se habría obtenido en el sentido de moralizar y de elevar el moral intelectual del pueblo, más si consideramos las conferencias del presente curso como la iniciación de un trabajo asiduo, entonces no cabe dudar que se ha dado un paso de gigante en la transformación de nuestras costumbres y de nuestros conocimientos.

Pensóse en un principio que los propósitos de los señores Gila y Navarrete se estrecharían ante la apática indolencia de que diéron repetidas pruebas los segovianos, no ha sucedido así, y no faltaron voluntades dispuestas á enseñar ni espíritus deseosos de aprender y en ese mútuo estímulo se encontraron recursos sobrados para que, hasta ayer, continuara la hermosa tarea que merecen nuestros incondicionales aplausos y nuestras más entusiastas felicitaciones.

Toda obra redentora encontró entre nosotros sus apóstoles y sus prosélitos y lo que hace falta, son iniciativas poderosas que dejando á un lado preveniciones infundadas las más de las veces, proyecten cambiar por completo el modo de ser de este pueblo á quien pocos han estudiado y casi nadie ha sabido apreciar en su valía.

Las conferencias dominicales prueban que aquí puede hacerse mucho, siempre que el propósito encuentre para su realización ambiente suficientemente extenso, y lo único que no prospera; ni prosperará jamás, es lo que, por ser inadaptable al medio, resulta extremadamente grande y falto de armonía con lo que es Segovia y con los elementos de que bienamente puede disponer.

Harto se hizo con que entre los segovianos se estableciera la conferencia dominical; cuando estas hayan adquirido carta de naturaleza, de un modo estable y definitivo, sería ocasión de soñar con mayores empeños teniendo en cuenta que la transformación es necesario hacerla de un modo lento y gradual no por sorpresas que resultarían en último término perjudiciales y contraproducentes.

Por de pronto manifestamos nuestra satisfacción por el resultado de las conferencias dominicales del presente curso y damos nuestro parabién á los que se prestaron de buen grado á ilustrar al obrero, á este que dió calor á la institución y á los señores Gila y Navarrete que pueden hallarse satisfechos de haber conseguido realizar un empeño altamente moralizador y educativo.

INFORMACION de la Agencia Fabra

28 de Mayo de 1905.

Santiago de Chile.—El crucero Presidente Pinto ha naufragado en el Canal de Ancus. El comandante se ha suicidado.

Cherburgo.—Se han dado órdenes para que una división de la escuadra del Norte esté con anticipación en la rada para esperar á los buques españoles que han de fondear el lunes en aquellas aguas.

San Petersburgo.—El general Liniewitch ha telegrafado con fecha 26 dando cuenta al Czar de no haber sufrido ningún cambio el estado de ambos ejércitos. Solamente puede señalarse un pequeño encuentro cerca de Bankhengen, en el que las tropas japonesas han tenido unas 30 bajas á consecuencia de una emboscada que les habían preparado los rusos.

Tokio.—Los principales buques de la escuadra del almirante Rodjestvensky han aparecido en el estrecho de Tsoushima, formando dos columnas. Los acorazados forman el lado de escribir y los cañoneros y cruceros el de babor.

Paris.—Los periódicos de Perpignan dicen que se ejerce una activa vigilancia sobre los manejos de varios españoles que se consideran como anarquistas, á saber: el Sr. Gila y el Sr. Navarrete.

La policía de Narbonne ha practicado registros en ocho casas, habitadas por súbditos españoles.

En una de éstas se ha incautado de bastantes documentos y detenido á un individuo.

El Journal dice que la policía observa detenidamente á algunos nihilistas rusos y otros anarquistas extranjeros; las estaciones de Orleans y de Lyon están vigiladas con una atención especial.

Los inspectores de la policía madrileña prestan su ayuda.

Todas las personas sospechosas son seguidas y sus habitaciones guardadas constantemente.

San Sebastian.—Han llegado gran número de extranjeros con el objeto de presenciar la llegada del Rey. También han venido hoy los delegados de las diputaciones provinciales de Vizcaya y Navarra.

Por orden superior no habrá recibimiento oficial, y solamente irán á la estación las autoridades locales. Las tropas no formarán. Hará los honores el cuerpo de mignietes.

El automóvil número 24 está ya en Miramar, habiendo sido conducido por los chauffeurs Antonio Courtinat y Pablo López.

Según parece, Don Alfonso piensa dar hoy largos paseos por la frontera.

Hasta ahora no ha sido aún fijada la hora que deberá salir el tren que debe conducir á S. M.

El tiempo es espléndido.

Tokio.—Circulan rumores de que cuatro buques de guerra rusos atravesaron el 25 del actual el estrecho de Kurite, haciendo rumbo al Oeste.

Se cree que sean los acorazados de gran velocidad de la escuadra de Rosjestvensky.

San Sebastián.—Ayer salieron para Zumárraga límite de la provincia donde habían pernodiado con el objeto de acompañar al Rey, el gobernador civil señor García Alix el presidente de la diputación don Francisco Zabala y el vicepresidente de la Comisión Provincial don José Machimbarrena.

S. M. saldrá de la estación por el puente de María Cristina y por el nuevo paseo de coches abiertos en el del Arbol de Guernica, dirigiéndose por la Avenida la Libertad para ir al Palacio de Miramar.

En Miramar se alojarán cuantas personas le acompañaran excepto el señor Villaurrutia que se hospedaría en el Hotel du Palais.

Cherburgo.—El comité de las fiestas organiza una Retraite aux flambeaux que seguirán las delegaciones del ejército y de las marinas francesas y extranjeras. Después ofrecerán un punch á las delegaciones y las músicas de las escuadras darán un concierto. Hay gran alegría en la ciudad.

Paris.—El Petit Journal anuncia que el marqués del Muni y el señor Risño, secretario de la Embajada de España, saldrán esta noche con dirección á Blois para salir al encuentro de don Alfonso.

Ayer salió para Hendaya el Comisario especial Mr. Paoli.

San Sebastian.—Acaba de llegar S. M. el Rey siendo acogido con entusiasmo por el gentío que se aglomeraba en las proximidades de la estación.

Terminadas las presentaciones y saludos oficiales en el salón real de dicha estación, don Alfonso, que vestía de paisano, ha subido con el príncipe don Carlos, el señor Villaurrutia y duque de Sotomayor, en un automóvil que le estaba esperando, dirigiéndose con gran velocidad al Palacio de Miramar, seguido, aunque á duras penas, por los coches oficiales y numerosos particulares.

Por todo el trayecto ha sido objeto el Monarca de cariñosas manifestaciones de simpatía, estableciendo, al pasar el real automóvil numerosos coches.

En varios sitios tocaban bandas de músicas, reinando por toda la ciudad gran alegría.

Por suponerse que habrá en Miramar visitas de delegaciones y Comisiones, ha venido el señor Zarco del Valle, con objeto de asegurar el cumplimiento de las reglas protocolarias.

El tiempo está hermoso.

Shanghai.—El gobierno Chino ha dado orden á varios transportes rusos llegados á Woosung, para que salgan del puerto dentro de veinticuatro horas, no haciendo dichos barcos caso alguno de esta protesta.

Paris.—El Matin asegura que cuatro anarquistas españoles que vivían desde hace algún tiempo en París, han sido detenidos ayer al salir de una reunión que celebraron en el barrio latino; estos serán expulsados. Uno de ellos ha hecho revelaciones interesantes, cuya exactitud ha comprobado la policía.

San Sebastian.—El ministro de Estado señor Villaurrutia ha manifestado hallarse muy satisfecho por las anticipadas pruebas de simpatía hacia S. M. el Rey don Alfonso que se han producido y siguen produciéndose por toda Francia.

Momentos después de almorzar el Rey ha salido en automóvil con el duque de Santo-Mauro y ayudantes, sin decir fijamente donde se dirigía, pero anunciando su regreso para el anochecer.

Paris.—El Petit Journal detalla el programa de la función de gala que se celebrará en el Eliseo y que comprenderá:

- 1.º Air des Paillasses, de León Cavalló por Bousselière, de la Opera.
2.º Reverie de Schumann, por la señorita Hatto, de la Opera.
3.º Pauvres gens, de Victor Hugo, recitado por Mounet-Sully.
4.º Air a boire et jolis fille, de Perth Bizet, por Delmas de la Opera.
5.º Stances du Cid, de Massenet, por Mlle Merentie de la Opera.
6.º Mondologos, por Coquesin Cadet.
7.º Duo, de Sigurd Reyer, por Mme Hatto y Monsieur Rousselière.
8.º Un capricho, de Musset, por las señoritas Bartaet Pierat y Legargy Beer.

El Matin anuncia que la fiesta del Hotel de Ville terminará por un concierto que dará la orquesta «Colonne» en la gran sala de fiestas, acompañada de coros.

La música de la «Guardia Republicana» tocará en unión de los citados coros.

Finalmente se celebrará un gran baile en el salón arcos.

Paris.—El Echo de Paris dice que el Rey Don Alfonso recorrerá la Avenida de la Opera en toda su extensión el sábado 3 de Junio, á su regreso de Vincennes, con el objeto de poder admirar el magnífico adorno del populoso barrio.

San Petersburgo.—Acaba de recibirse el siguiente despacho procedente de Che-Fu,

«Che Fu 12:30 noche.—Según información de origen particular recibida por el consulado japonés, gran parte de la escuadra del Báltico ha encontrado anoche, en el estrecho de Corea, á la escuadra japonesa, iniciándose enseguida la batalla.»

Paris.—Le Petit Journal dice que los «Franc-Comtois» ofrecerán á S. M. el Rey Don Alfonso XIII un surtout de mesa de barro de Jura, formado por cuatro conchas unidas por guirnalda de flores á un castillo de cuatro torres, en las que aparecen engarzados escudos con las armas de España.

Los oficiales de Campo de Chalons han corrido ayer un rallye-paper, al que asistieron los generales Aubertin y Colard, el capitán de artillería española Loriga. Terminado el rallye hubo un lunch, durante el cual el capitán de infantería Beyriere pronunció en castellano un toast, al que contestó el capitán Loriga brindando á Francia.

Tokio.—La escuadra rusa ha echado á pique, el día 21 del actual, á la altura de las islas Formosa, á un barco americano, cuyo nombre se desconoce. La tripulación se ha salvado.

Syangai.—Cinco acorazados, tres cruceros y siete cazatorpederos rusos, han sido vistos el 27 por la mañana á la altura de la isla de Tsou-Shima, situada en el estrecho de Corea.

Belgrado.—El Rey ha aceptado la dimisión del Gobierno, quedando Mr. Stojanovich encargado de formar ministerio.

San Petersburgo.—El corresponsal del «Novoje Vremia» en Gount-Chouline, hace constar hoy la concentración en la fronteta de Mongolia, de numerosas bandas kunguses empleadas por los japoneses en la vigilancia de las avanzadas rusas.

Hong Kong.—Las autoridades de Macao han dado libre navegación al vapor «Coocit», que se dice ha sido felado por un periódico alemán con objeto de seguir á la escuadra del Báltico. Se cree que se dirige á Manila.

Tanger.—Según las últimas noticias de Oudjda, la inacción del Maghzen, permite á Bou-A-mama reunir numerosos partidarios.—Se calculan las fuerzas del Pretendiente y las de Bou-A-mama reunidas en 800 hombres de caballería y mil infantes.—Las fuerzas del Moghzen son bastante superiores.—El día 22 han llegado á Vudja, 200 hombres de la tribu de los Guehara.

Londres.—Varios periódicos publican la siguiente noticia de San Petersburgo:—Madame Rodjestvensky, después de haber estado en el Almirantazgo, donde se le declaró no tener aún noticias del supuesto combate naval, se dirigió á la Embajada de Francia. En este Centro, además de hacerle idéntica declaración, añadieron que se trataba de un infundio.

Copenhague.—Comunican de Reykiavik (Irlanda) que el crucero danés «Hekla», encargado de la vigilancia para la pesca, ha detenido al pesquero francés «Tonquet»; este tiene que abonar una multa de 1080 coronas.

Che-Tou.—Todos los buques japoneses llegados ayer á este puerto han recibido orden de permanecer en él hasta nueva orden.

Londres.—Telegrafian de Tokio al «Daily Telegraph» que Rusia ejerce gran presión sobre la China para obtener la concesión de varios ferrocarriles en la Mongolia y comprar grandes extensiones de terreno.—El encargado de Negocios de Rusia en Pekin ha pedido una contestación inmediata á su nota, referente á la neutralidad de Mongolia; de lo contrario ha declarado que enviará tropas rusas á dicha provincia.

Paris.—Un despacho de Brazzaville anuncia que el puesto de Yao, que manda el teniente Repouz, ha sido atacado por una columna ouadayana, compuesta de 2,000 hombres.—Los cuarenta tiradores del teniente Repouz la rechazaron enérgicamente; la columna huyó abandonando doscientos muertos. Los tiradores solo han sufrido una baja.—El capitán Riviere con setenta tirados, que venía á auxiliar al teniente Repouz, tuvo un encuentro con el resto de la columna anteriormente citada.—Este, fatigado por el primer combate, solamente pudo oponer una corta resistencia, dejando sobre el terreno cien muertos y un considerable botín.—En este nuevo combate han muerto dos tiradores.—En vista de que los ouayadamas, vuelven á tomar la ofensiva, el coronel Gouraud, ha concentrado en el puesto de Yao, dos compañías de tiradores, y varias piezas de artillería.

Exámenes en el Instituto.

Latín primer curso. Santiago Tapias y Luis Uribe, notables. Mariano Mesa, Frutos Gila, Gregorio Serrano, Mariano Valero, Pedro Gaona y Francisco Torres, aprobados.

Aritmética. Luis Uribe, aprobado.

Latín segundo curso. Martín Bermejo y Luis Gala, sobresalientes. Angel Chalm, Luis Fuentes, Emilio Gilsanz y Abilio Rodriguez, notables. Aurelio Herrero, José Losada, Luis Larios y José Galicia, aprobados.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Los Julos de hoy.

A las diez se vió la vista de una causa procedente del Juzgado de Santa María de Nieva en la que actuó como Abogado el joven Letrado don Fernando Rivas García en sustitución del señor Cáceres.

A las once el Tribunal conoció de otra causa procedente del Juzgado de Cuéllar contra Ignacio Criado por el supuesto delito de arma de fuego.

Le acusó el Teniente Fiscal señor Escosura quien le consideró autor de un delito de disparo de arma de fuego con la atenuante de agresión ilegítima, pidiendo a la Sala le condenara á seis meses de prisión correccional accesorias y costas.

Le defendió el elocuente Abogado don Rafael Rey quien pidió á la sala absolviera á su defendido por entender que el hecho no era constitutivo de delito.

Seccion de noticias.

El Juicio de mañana.

Mañana se celebrará en juicio oral y público, la causa seguida por supuesto delito de injurias, contra nuestro compañero don Angel Cabrero Rubio.

Actuará como defensor el distinguido letrado de este Colegio, don Lope de la Calle, Procuradores señores Labrador y Lopez Miguel.

Hemos recibido una nueva carta de nuestro compañero el señor Terradillos relacionada con el asunto que en EL DEFENSOR han venido tratando aquél y el señor Artigas.

Considerando terminada la discusión nos abstentemos de insertar la referida carta rogando al amigo Terradillos nos dispense.

Conferencias dominicales

La celebrada ayer fué un resumen de lo hecho durante el curso último y que hizo nuestro buen amigo el señor Gila, dando por terminadas las tareas hasta el próximo mes de Octubre en que se reanudarán.

Propuso la celebración de algunas excursiones artísticas, y nos reservamos hablar de ellas hasta tanto que organicen los preparativos el mantenedor de las conferencias á las que puso ayer digno remate con un buen discurso mostrándose como siempre entusiasta del progreso y educación de Segovia, por los cuales ha hecho mucho don Felix Gila sobre todo en los últimos meses, en los que ha dado pruebas de grandes y hermosas iniciativas secundadas por segovianos que sienten cariño al rincón de tierra en que nacieron y luchan por él con verdadero entusiasmo y decisión tratando de elevar el nivel intelectual y moral de uno de los más castigados pueblos de Castilla.

Se encuentra en Madrid nuestro particular amigo el primer teniente alcalde don Pedro Zúñiga y Otero, quien en breve regresará á esta población.

Real Archicofradía de la Corte de María.

La Junta Directiva, para dar mas realce á la solemne procesion que ha de celebrar el jueves próximo día 1.º de Junio, ha acordado, que en este día sea la bajada de la Virgen por medio de la nube y el tierno acto del ofrecimiento de los niños de ambos sexos, y después de la procesion se cantará solemne salve y despedida.

Se ruega á los padres de los niños que en este día toman la primera comunión así como á los demás que asistan al ofrecimiento vestidos de Ninfas y Angeles, formen parte en la procesion y lleven cada uno una vela á la Virgen como es costumbre.

Ayer, y cuando más concurrido se hallaba el paseo del Salón, fué acometida de un accidente, una muchacha que fué auxiliada por las personas más próximas y conducida después á su domicilio por la policia.

En los primeros momentos se produjo alguna alarma entre los concurrentes al paseo.

La enfermedad del señor Silvela.

Las últimas noticias transmitidas por la prensa y el telégrafo relacionados con la enfermedad del ilustre expresidente del Consejo no pueden ser más alarmantes.

Deseamos vivamente la mejoría del ilustre hombre público.

Esta mañana se verificó la primera rogativa de las de la Ascension, habiendo sido presidida por el segundo teniente alcalde don Doroteo Lotero.

Las escuelas públicas situadas en la carrera recorrida por la procesion han suspendido las clases.

De Instrucción pública.

Don Nicolas Sanz, remite hoja de servicios, para que sea unida al expediente, en que solicita escuela por concurso.

—Ha tomado posesion de maestro en propiedad de la escuela de asistencia mixta de Villagonzalo, don Adolfo Escobar Perez.

—De Santovenia don Telesforo Martín y Martín.

—Ha cesado en la escuela de Santovenia don José Andres Diéguez López.

Ha regresado de su viaje á Madrid nuestro buen amigo don Rufino Arango que ha pasado dos días en la Corte.

Sea bien venido.

Reunión de comerciantes

Ayer se reunieron en el local de la Cámara de Comercio, buen número de industriales y comerciantes, con objeto de tratar de organizar algunos festejos para las próximas fiestas.

Después de discutir las ventajas que podría reportar una gran corrida de toros, se nombró una comisión compuesta de comerciantes y el señor Baeza como ganadero, para que dé cuenta de los trabajos realizados.

Sabemos que son muchas las personas que quieren contribuir con su dinero á este festejo, convencidas de que ha de ser beneficioso para la población.

Con motivo de lo agradable de la temperatura se vió ayer muy animado el baile celebrado en el paseo de la Alameda, á donde concurrió buen número de segovianos.

Denuncia

Han sido denunciado al alcalde de Martín Muñoz, el vecino del mismo Simón Manzanares Sacristán, por encontrarle en la cañada del pueblo y sitio denominado «Fresneda» arrancando cespced.

Hemos tenido el gusto de saludar á don Pedro Llorente, ilustrado maestro del pueblo de Añe.

Por el Juez municipal de Otero de Herreros se instruyen diligencias en averiguacion de quien pueda ser el autor ó autores del robo de un potro de la propiedad del vecino de dicho pueblo Benigno de Frutos Robledano, verificado en la noche del 24 del corriente en el corral de su casa.

Con brillantes notas y dos matriculas de honor, ha terminado la carrera de Ciencias Naturales, el joven y estudioso segoviano don Manuel Gerónimo, que cuenta solo 18 años de edad.

Al distinguido y aprovechado estudiante y á sus padres, conocidos industriales de esta poblacion, enviamos nuestra más cordial felicitacion deseando á aquel merecidos triunfos en la carrera que acaba de terminar de modo tan satisfactorio.

Accidente desgraciado.

El sábado volcó el coche-correo de la Veilla al llegar al pueblo Valle de la Torre Valde San Pedro resultando con varias lesiones en la cabeza la señora de nuestro buen amigo don Jose Perez Prieto médico de Pedraza, que viajaba en dicho coche é ilessa una hija de los mismos señores aunque, por consecuencia del susto, sufrió varios accidentes nerviosos.

Mucho celebraremos que las lesiones carezcan de importancia.

El día 1.º del próximo mes de Junio, festividad de la Ascension, se leerán en la iglesia parroquial de San Millán, las primeras amonestaciones de la simpática señorita Paquita Fernández, con nuestro buen amigo don Eduardo P. Martínez.

Se encuentra más aliviado de la enfermedad que viene padeciendo el capitán de Artillería del Regimiento de Sitio don Antonio Oset.

Para el monumento de Alfonso XII han ingresado hoy en el Gobierno civil las cantidades siguientes:

- Ayuntamiento de Valledado, 10 pesetas.
Idem de Encinas, 5.
Idem de Otero de Herreros, 10.
Idem de Sotillo, 3.
Vecinos de Ayllón, 13'40.

Gasa de Socorro

A las once y media de la noche del sábado fué curado Mentón Gando Mateo, de 40 años de edad, soltero, que vive en la Plaza de San Clemente número 1, el cual presentaba tres heridas en la mano derecha, producidas, por instrumento cortante en riña con otro individuo. Fueron calificadas de pronóstico leve y después de curado pasó á su domicilio.

JARABE DE HEROINA

de LLOVET.

(PREMIADO CON MEDALLA DE ORO)

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma, afeciones catarrales, tos de los tisicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma sea molesto para el enfermo.

PRECIO: 3 PESETAS FRASCO

FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

Licor Vista-Rica

GRAN NECTAR DE LA VIDA
Prolongación de la existencia
REGENERACION DE LA VITALIDAD Y VIRILIDAD.

Este higiénico y aromático licor de mesa, verdadera especialidad dentro el ramo, bebida de placer y raudal de vida, posee el precioso don de despejar la cabeza, aclarar la vista y el oido y de prolongar la existencia exenta de temblores nerviosos, aun á los de edad mas avanzada; ataques apopléticos (derrames serosos ó sanguíneos) flatulencias, ventosidades, enfermedades infecciosas; en fin, la virilidad del individuo con la alegría y el goce inmenso de la vida.

Estomacal excelente, antiséptico aromático y tónico corroborante poderoso; todos los individuos deben usarlo, principalmente los viejos, las señoras y los débiles ó extenuados; tener este licor en casa es poseer es mas precioso don; la existencia, la salud y la virilidad.

Esta fábrica de licores higiénicos y aromáticos ha hecho fabricar expresamente para obsequiar á los lectores de EL DEFENSOR una importante cantidad de botellines, que contienen los productos de esta casa.

Para obtenerlos bastará con que los suscriptores de EL DEFENSOR presenten en la Licorería Higiénica (Providencia 61 y Mateus-24—La Salud—Barcelona—) el último recibo ó la faja con que reciban nuestro periódico, y 0'55 pesetas en sellos, cuando quiera recibir los botellines en su domicilio.

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

El señor Silvela seguía á las dos de esta tarde en un estado verdaderamente desesperado. El doctor Cortezo ha dicho que los riñones no funcionan.

La uremia ha aumentado notablemente desde esta madrugada.

Al medio día vomitó sangre creyéndose que se trataba del término de la vida de tan ilustre hombre; pero la alarma de la familia fué bien pronto calmada por el médico señor Medina-veitia que dijo que todavía tenía vida el señor Silvela.

Este que conserva todas sus facultades, se ha despedido varias veces de su familia.

Con motivo de la enfermedad de don Francisco Silvela ha regresado de Málaga su sobrino don Eugenio.

Donativo

El señor Besada ha recibido el donativo que ha hecho la ilustre Marquesa viuda de Vallejo para el asilo de la Paloma consistente en un millón de pesetas.

La Delicia Confeitería, Pastelería y Repostería

JUAN MANUEL FERNANDEZ

8, Plaza del Corpus, 8

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero, chocolates de las mejores fábricas á 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, á 20 céntimos copa; con gota de Bitter, á 25 céntimos. Especialidad en jamón en dulce, lengua á la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases.

Pastas surtidas á 2'25 kilo.

El Liceo.

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

Don José Brusi Cuesta.

Ayudante numerario de la seccion de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4. (Bajada del Salón)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pidanse reglamentos al

Director del Colegio.

Sociedad disuelta

Lo ha sido la Sociedad Progreso autonomista que existía en Barcelona.

Visitas á Besada.

Esta mañana han visitado al ministro de la Gobernacion los señores Morret, Marengo y Auñón.

También ha conferenciado con el señor Besada una comisión de obreros de pan francés pidiendo autorización para constituirse en sociedad.

De la guerra

Se ha confirmado oficialmente una batalla naval á la altura del estrecho de Corea en las aguas del Japon.

Se han recibido multitud de despachos dando cuenta de la batalla.

De Londres telegrafian que un acorazado y cuatro buques de guerra han sido destruidos por los japoneses en el estrecho.

De Roma un despacho de origen chino en el cual se dice que los japoneses han obtenido una gran victoria. Además de los barcos dichos han sufrido averias bastantes mas, quedando la escuadra del Báltico aniquilada por completo. Los japoneses han perdido un crucero y diez torpederos.

Los barcos rusos eran 12, la batalla ha sido desastrosa, entre los buques rusos perdidos figuran el «Osol» y el «Alejandro III» buque almirante.

Las escuadrillas de Vladivostok han tomado parte en el combate.

El viaje del Rey

Las noticias que nos ha comunicado la Agencia Fabra, no podemos trasmitírselas á nuestros lectores por falta de espacio.

El rey en París, será objeto de un entusiasta recibimiento que evidenciará la amistad que une á ambos pueblos.

Parece ser que S. M. cuando regrese de Londres, volverá por París.

Dentista.

En breve llegará á esta Capital, hospedándose en el Hotel Burgalesa el conocido y reputado dentista señor Porras, quien admitirá consultas de todas clases.

Se venden

en Segovia cuatro casas, una en la calle de San Frutos número 9; otra en la calle de la Muerte y Vida, número 9 y dos en Santa Columba, números 9 y 11.

En Hontoria ó al pie de obra, se vende ladrillo, baldosa y una buena partida de teja curva.

Para tratar de todo, en la calle de Melitón Martín, números 5, 7 y 9 principal.

Imp. de EL DEFENSOR. San Agustín, 3.

Informacion mercantil

Segovia.

Trigo—En paneras se han vendido á 55'00 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 44 reales fanega.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo de á 56'75 reales.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 150 fanegas de trigo de 57'50 á reales.
Centeno 50 id. á 46 id.
Cebada á 34 id.
Tiempo bueno.

CORRESPONSAL.

Salamanca

En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 56,50 reales una
En Tejares se han vendido 150 fanegas y en Chamberí 140.
En ambos mercados se cotizó á 56,50 y 56,75 reales una.

EL CORRESPONSAL

Barcelona

Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.
Tiempo bueno.

EL CORRESPONSAL.

Nava del Rey

Trigo á 55'50 y reales las 94 libras.
Cebada á 00 id.
Centeno á 00 id.
Mercado sostenido.
Tiempo bueno.

EL CORRESPONSAL

Hoseco

Las entradas de hoy fueron de 300 fanegas de trigo al detall á 55 reales las 94 libras.
Tendencia floja.
Tiempo bueno.

EL CORRESPONSAL.

Santa María de Nieva.

Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:
Trigo á 55 reales fanega.
Centeno á 40.
Cebada á 37.
Algarrobas á 38.
Avena á 19
Garbanzos superiores á 230 reales fanega.
Regulares á 150.
Medianos á 90.
Precios sostenidos.
Tiempo bueno.

EL CORRESPONSAL

Cuellar

Los precios que han regido son los siguientes:

Trigo á 57 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arropa.
Avena á 27.
Yeros á 29.

CORRESPONSAL

Tarazona

Tiempo bueno
Trigo á 54 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 39
Algarrobas á 46.
Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

Arévalo.

En el mercado de hoy entraron 200 fanegas de trigo á 57 reales las 94 libras
Centeno á 37 reales fanega.
Cebada á 32'50
Tendencia sostenida.
Tiempo bueno

EL CORRESPONSAL

Villafra (Zamora)

La entrada de grano fue de 198 fanegas.
He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.
Tiempo bueno.

CORRESPONSAL

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 200 fanegas de trigo se cedieron á 57'50 reales las 94 libras
Centeno á 43.
Cebada á 36 y 37.
Algarrobas á 56'50 id.
Tendencia firme.
Tiempo bueno.

CORRESPONSAL.

Peñafiel.

Entraron en este mercado 150 fanegas de trigo, á 56'50 y reales las 94 libras
Centeno á 44
Cebada á 40
Yeros á 43
Avena á 33
Ha salido para Valladolid un vagón de harina. Tiempo bueno

CORRESPONSAL.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 far macia, Madrid y principales de Europa y América.



Sociedad General de Cupones Mercantiles

"PROGRESO,"

Por medio de un convenio establecido entre la Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras al contado en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo.
Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir **Un Cupón** por cada **cincuenta céntimos**, DOS por UNA PESETA, etc., etc., que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el **Regalo** que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, **Señores Herrero y Sánchez**, Juan Bravo, 13, Comercio de tegijos de los **Chicos**

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

- Ultramarinos.**—Pedro Gonzálo, Plaza Mayor, núm. 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Macario Vivanco, Azoguejo y plaza de la Rubia.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.
- Luis Gómez García, José Zorrilla.**
- Sastrería y Paños.**—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano Isabel la Católica, 3 y 1.
- Camisería.**—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
- Zapaterías.**—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.—Ezequiel Redondo, La Maravilla, Juan Bravo, 22 y Pedro de Benito, Real del Carmen, 24
- Ferretería.**—Adrián Ramírez, Plaza Mayor, 43.
- Confitería.**—Fermín Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.
- Mercería y Paquetería.**—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen 33.—Eugenio Trugillano, Juan Bravo, 2.
- Tejidos y Novedades.**—Herrero y Sanchez «LOS CHICOS» Juan Bravo, 13.
- Imprentas y Librerías.**—Antonio San Martín, (Sucesor de Mecina) Juan Bravo, número 42.—Angel Pérez «Librería Religiosa» Plaza Mayor y don Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.
- Droguería y Perfumería.**—Francisco M. Marcos, Plaza de Corpus, 7.
- Carnecerías.**—Santiago Hernaz G., «La Madriléna» Isabel la Católica, 5.—Manuel García, Plaza de la Rubia.—Pablo Yagüe, Plaza del Azoguejo.
- Pescaderías.**—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
- Carbonería.**—Florencio del Barrio, Reoyo, 3.
- Vinos por mayor y menor.**—Juan Izquierdo, San Francisco.

Nota: Los cupones que entreguen en otros establecimientos que no sean los arriba citados, carecen de todo valor.—La Sociedad acordó no entregar cupones sin la presentación del librito al hacer las compras.

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.
ADRIAN RAMIREZ

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
41 años de existencia

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, señores Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja

SASTRERIA MADRILEÑA

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.
Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.
Juan Bravo, 29. Segovia